

增强土地要素对优势地区高质量发展保障能力 进一步提升基层应急管理能力

(上接第一版) 加强对重点改革任务的协调推动、督促落实,推动改革落地见效。

今年是全面深化改革又一个重要年份,主要任务是谋划进一步全面深化改革,这既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。要坚持用改革开放这个关键一招解决发展中的问题,应对前进道路上的风险挑战。要继续抓好有利于扩大内需、优化结构、提振信心、保障民生、防范化解风险的改革举措,集中解决最关键、最迫切的问题。要科学谋划进一步全面深化改革重大举措,聚焦妨碍中国式现代化顺利推进的

体制机制障碍,明确改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、推进方式,突出改革问题导向,突出各领域重点改革任务。改革举措要有鲜明指向性,奔着解决最突出的问题去,改革味要浓、成色要足。要充分调动各方面改革积极性,进一步凝聚改革共识,举全党全国之力抓好重大改革任务推进和落实,广泛听取各方面意见和建议,及时总结基层和群众创造的新鲜经验,激励广大党员、干部担当作为,推动形成勇于创新、真抓实干、开拓奋进的浓厚改革氛围。

中央全面深化改革委员会委员会出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

中共中央印发《党史学习教育工作条例》

(上接第一版)

通知要求,各级党委(党组)要认真抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实,切实履行党史学习教育工作主体责任,加强对党史学习教育开展情况的监督检查,确保《条例》各项规定落到实处。各级党组织要认真贯彻《条例》要求,把学习贯彻党的

理论和党史基本内容、党的历史结论、党的历史经验、伟大建党精神贯通起来,把党史学习教育同做好中心工作结合起来,引导党员干部树立正确党史观,把学习成果转化为干事创业的强大动力。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

□记者 梁照曾 通讯员 李晓纪 耿瑾

2024年春运,在一列列奔驰的列车将周口乡亲接回家乡或送往他乡打拼的时刻,中国铁路武汉局集团公司武昌客车辆段周口运用车间,60岁的李根才师傅和“97后”徒弟罗凯林,与其他检车员一样精检细修,确保旅客列车每个螺丝都牢固如山。

2月19日上午,李根才师傅又来到了单位,尽管不该他当班。他习惯称:“铁路人心里离不开铁路,习惯了!”“平安春运、有序春运、温馨春运,让旅客的体验更美好。”老李说,这道理说得对,落实到检车员头上,就是盯好车上每个螺丝,拧牢每个螺母。

罗凯林是去年入职的钳工,被

百名记者大走访·新春走基层

两代铁路人携手护春运

分配到老李所在的班组,跟着老李学检修。老李开心地说:“这小子是块料。”老李手把手教他处理客车的各种“疑难杂症”。入职几个月后,罗凯林在2023年中国铁路武汉局集团公司车辆技术比武中获得钳工组全能第一名,给老李和周口运用车间长了脸。

老李说,2024年春运是他职业生涯中参与的最后一个春运,也是他退休前参与的最后一个春运,还是他徒弟罗凯林入职后参与的第一个春运。

今年春运伊始,河南连续降雪,为加大运力,加开了临时客车,入库客车增多,检修工作日夜不停。春运对于检车员来说,既是一次速度与效率的比拼,也是一场心力与意志的考验,客车入库短暂“休息”时,检

车员要以奔跑速度“望闻问切”检查车况。

师徒两人要克服室外低温、长时间露天作业等困难,对每列入库客车开展技检、维修。作业时,重复着上百次的弯腰、下蹲、站起动作,认真检查每一处,确保列车“健康”出行。

安全是铁路永恒的主题。铁路系统每一个工种都有一套严格的作业标准,将作业标准落实到位,是确保生产安全的有效措施。老李说,检车员进入检修车间,穿越股道,必须严格执行“一停、二看、三通过”和“手比、眼看、口呼”,确认安全后,再上股道作业,这是检车员必须严格遵守的规矩。

“安全无小事”“岗位第一责任人”……罗凯林从师傅那里学到很多

珍贵的知识和技能。春运中,每当他们值夜班时,检查一遍后,老李对库内的客车仍然放心不下,叫上凯林一起再去复查一遍。师傅亲切地给徒弟递上检车锤说:“凯林,我知道你平时检修很细心,现在咱们周口到北京、上海的车体更换成DC600V电力机车了,冬季客车制动系统要特别关注!咱们再看一遍,千万不能有一点安全隐患!走,再看看。”

在2024年春运的寒冷夜里,师徒俩迈着有力的步伐,一遍遍地踏上整备场熟悉的股道,一遍遍地查看每节车厢、每个部件。

像老李师傅一样,在2024年春运的每个日夜,中国铁路武汉局集团公司武昌客车辆段周口运用车间的每位员工都是以百倍的责任和担当,呵护着列车的安全。

视觉新闻



抢时间争速度 奋战首季“开门红”

2月19日,淮阳区纺织服装产业园周口华俊服饰有限公司内,工人正在服装加工生产线上忙碌。龙年伊始,当地各家企业陆续开工,加紧生产。

记者 刘俊涛 摄

培训赋能强本领 以学促干淬尖兵

本报讯(记者 牛思光)2月19日,为期5天的全市纪检监察系统能力提升专题培训班开班。本次集中学习培训是今年全员学习培训的第一阶段,也是春节后收心、归位、充电的重要环节,督促全市纪检监察干部努力练好内功、增强本领、提升修养,为新的一年党风廉政建设和反腐败斗争起好步、开好局打好坚实基础。

这次培训课程设置聚焦学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命重要思想,结合中央、省关于加强新时代纪检监察干部队伍建设的有关要求,邀请理论知识丰富的专家学者、实操技能强的业务骨干,围绕新修订的纪律处分条例解读、疑难案例解析、内审谈话、初核突破、文稿

写作等重点展开培训。通过“理论培训+现场答疑”的方式,巩固拓展主题教育和教育整顿成果,进一步提升全市纪检监察干部的履职能力和工作水平。

“业务培训是提升纪检监察干部执纪执法能力水平的有效途径,我们将按照全员学习培训要求,在全市纪检监察系统掀起‘大学习大培训大练兵大提升’热潮,通过丰富培训形式和创新培训方式,不断提升全市纪检监察干部政治能力、业务水平。”市纪委监委相关负责同志表示。

授课以纪检监察内网视频会议形式开展。主会场设在周口纪检监察宣教基地,各县(市、区)纪委监委分会场,共计2000余人参加。②19

商水:春日麦田管理忙

防治病虫害。我要抓紧时间把小麦的肥料施进去,把防治病虫害的药打上。”

商水县农业农村局高级农艺师刘林业介绍,商水全县种植小麦124万亩,总体看,发育较好,但也存在晚播弱苗与早播旺苗并存的情况,且冬前降温早,小麦提前进入越冬期,晚播麦田冬前生长量不足、个别播量偏大麦田冬季叶片受冻。同时,存在冬前化学除草面积小、杂草滋生明显等问题,且春季冷暖起伏大,倒春寒风险高,增加了春季麦田管理的难度。

针对今年小麦苗情特点和天气情况,刘林业说,春季是促进苗情转化、构建合理群体、培育壮秆大穗的重要时期,是赢得今年夏粮丰收主动权的关键环节,因此要加强春季麦田管理,促进小麦长势均衡,着力稳穗

数、增粒数、争粒重,全力夺取夏粮丰产丰收。

镇压划锄,保墒增温。早春镇压可压碎土块,压实冬季冻融疏松的土壤,改善墒情,使土壤与根系紧密接起来,有利于根系吸收养分。对冬前和越冬期冻害较重的麦田,要及早采取促弱转壮管理措施,早春适时划锄,促新生叶早生快发。

因地因苗,调控肥水。对旺苗,返青至起身期进行镇压或深翻断根,也可在起身期进行化学调控,适度控制生长,预防后期倒伏,推迟春季肥水管理,在拔节后后期追肥浇水;对冬前过旺、返青后有脱肥现象的麦田,在拔节前或中期因苗追肥浇水;对弱苗,开春后及早中耕划锄,提温保墒,促苗早发;对壮苗,于起身后期至拔节期,一般结合浇水追施尿素,促进小麦稳健

生长;对冻害较重麦田,在土壤解冻后及时追肥,促进分蘖成穗。

抓早抓小,防治病虫害。返青后及早抓好茎基腐病、纹枯病、麦蚜、麦蜘蛛等病虫害的防控。关注多花黑麦草、雀麦、节节麦、看麦娘、猪殃殃等恶性杂草蔓延趋势,对冬前未进行化学除草的麦田,日平均气温达到6℃以后,选择晴好天气于上午10时至下午4时,及时化学除草,根据田间杂草种类选择适宜除草剂。

以水调温,防范冻害。在低温天气来临前,对缺墒麦田,在寒潮到来前提前灌水,预防冻害发生;对已拔节或孕穗抽穗小麦可通过根外喷施磷酸二氢钾及生长调节剂,减小低温影响。一旦发生冻害,要及时采取追肥、叶面喷肥等措施,分类施肥补救。②19

市交通运输局“六个到位”保群众出行平安

本报讯(记者 王永剑 通讯员 张东亚)今年春运以来,市交通运输局用“六个到位”为春运保驾护航,保障我市春运安全有序。2月19日,记者获悉,1月26日至2月18日,全市累计客运量为566.41万人次。

春节假期结束,春运返程高峰仍在延续。2月19日,在周口火车站、高铁周口东站、周口客运中心站等车站,在高速上下口、国道省道县道主要路口,市交通执勤人员坚守岗位,为来往旅客提供服务。

一是组织保障到位。我市成立春运工作专班,印发《周口市2024年春运工作实施方案》,各成员单位各司其职、协同发力,持续创新优化综合运输服务保障工作,严格落实领导带班和24小时值班制度,收集、汇总、统计和上报春运数据,加强春运新闻宣传,及时发现并积极解决春运工作实际问题。

二是运力保障到位。加强会商研判,及时掌握客流出行的时间和线路,统筹考虑运力资源配置。指导运输企业根据客流变化,加强运输组织调度,做好重点人群出行服务保障。加强跨运输方式间的协同衔接,提升“点对点”“门到门”服务能力,确保群众出行便捷顺畅。加强热门旅游景区门票预售情况跟踪监测和枢纽场站的流量分析,引导群众错峰出行。截至目前,我市未发生因运力保障不足出现旅客滞留问题。

三是安全措施到位。完善运输保障方案和应急处置预案,在运输组织、安全生产、行业管理和保通保畅等方面持续抓好工作落实,利用智慧交通推送的违规信息核查和每日抽查,对涉嫌违规操作的企业和车辆进行处理。

四是应急处置到位。1月31日,市政府成立周口市应对低温冰冻雨雪灾害指挥部,与春运工作专班合并。市交通运输局牵头加强统筹协调

调,完善指挥部值班值守、应急处突、联合会商等制度,加强与公安、应急、发改等成员单位的沟通,针对突发应急情况,及时研判、快速响应、妥善处置。全市交通运输部门累计出动抢险队伍534支,5088人,出动扫雪车、除冰车320台次,挖掘机、装载机等工作车153台次,人工除雪设备3006台次,使用融雪剂515.35吨、防滑料81.5吨、砂石料465方,铲冰除雪重要路口438个、桥梁451座,除雪除冰路段2600公里。执法人员引导滞留在高速出入口附近的货车到附近的“司机之家”,为驾乘人员送上热水和泡面,同时购置电热毯等物品,保障在“司机之家”的驾乘人员温暖过夜。

五是执法监管到位。在高速公路收费站、火车站、高铁站等重点部位设立执勤点,加强与属地政府、公安交警等部门配合,积极开展交通执法、应急保通、路警联动等工作,确保道路安全畅通。全面统筹安排执法力量,采取定点检查、流动巡查等方式,严查查处“三超一疲劳”等各类违法行为。

六是服务提升到位。将“情满旅途”活动贯穿春运工作全过程,加强出行趋势的会商研判,强化重点时段、重点区域公铁运力组织调度,确保旅客出行顺畅。印发《2024年春节文旅及春运宣传工作方案》,运用“车、路、站”等交通设施和服务窗口,讲好春运感人、动人的“小”“微”故事。

1月26日至2月18日,全市累计客运量为566.41万人次。其中,普通铁路客运量11.13万人次,同比增长65%;高速铁路客运量52.24万人次,同比增长64.17%;公路客运量189.55万人次,同比增长138%;水路客运量13.29万人次,同比增长4.28%;出租汽车(含网约车)客运量119.53万人次,同比增长21%;城市公交客运量180.67万人次,同比增长102.32%。②19

用奋斗凝结闪光名片

——记周口市突出贡献专家刘学进

□杜林波

“医德永留心,医技不断攀升。”这是周口市突出贡献专家、周口市中心医院消化内科二病区主任刘学进的座右铭。他爱岗敬业、忠于职守、开拓进取、精益求精,始终把患者的利益和健康放在最前面,对生命永远保持一颗敬畏之心,在从医之路上一路攀登高峰。

无所畏惧 全力奔赴

刘学进始终保持着对医疗工作的热爱,心里挂念的总是病人。在因公外出回来,或是结束一天坐诊后,无论多晚他都坚持到病房查看病人。

一次,一名乙肝肝硬化上消化道出血患者频发呕血,血压不稳,刘学进紧急为病人下三腔二囊管止血。病人血止住后,他才发现裤子被溅了血。他直言道:“裤腿剪了做个短裤。”给患者进行胃肠镜检查时,他总会耐心安慰患者,减轻患者的压力。一位高龄老人因不能吃饭住院,心理压力重,不配合治疗,他耐心地坐到病床

旁和老人交流了近一个小时,分析原因,终于使老人释然,积极配合治疗,很快康复出院。

他于2017年在德国汉堡大学教学医院进修半年,得到了德国教授的认可和赞誉。他学成归来,在临床上应用了多项内镜下治疗消化疾病的新技术。2018年,他促成河南省引智项目中德消化内镜3E技术研讨会在我市举办,组织德国和我国知名专家开展学术交流,多位专家在研讨会上进行消化内镜手术演示,推动了我市消化内镜治疗水平的提升。他不断探索新的医疗技术和治疗方法,推动了国家消化病临床研究中心周口市中心医院分中心、周口市消化疾病临床重点实验室的成立。

急诊胃镜考验着医生的技术、心理和担当。刘学进勇于担当,带领团队使上消化道出血患者的急诊胃镜诊治率达到90%,极大地提高了患者的抢救成功率。胆管结石一旦阻塞胆管,会造成严重的后果,常规的治疗方法是手术取石,他率先在周口开展了经十

二指肠镜微创取石术,让患者体表无刀口、恢复快,大大缩短了住院时间。

齐头并进 多向发展

“发现一例早癌,挽救一个生命,拯救一个家庭。”这是刘学进秉承的从医理念。

为此,刘学进多次下乡进行义诊,开展健康知识宣传,培训基层医院医生。他还通过电视专栏《健康有约》《健康大河南》等开展医学科普宣传,提高人民群众健康知识知晓率。

早期食管胃肠道恶性肿瘤可以通过内镜切除,部分病人可以达到完全治愈的效果,而晚期的恶性肿瘤不仅给患者家庭带去沉重经济负担,而且治疗效果差。在他的引领下,周口市消化道癌早期发现率明显提高。刘学进在医院建立食管癌诊疗中心,整合消化内

科、消化外科、中医科、内镜中心等相关科室的业务,探索实施多学科综合治疗模式,极大地提高了重症胰腺炎患者的治愈率。他还带领团队开展纵膈超声内镜对胰腺囊实性疾病的诊断治疗,实施内镜下阑尾炎逆行治疗术。

刘学进先后被评为河南省学术技术带头人、河南省高层次技术人才、周口市专业技术拔尖人才,当选河南省消化化学会消化内镜分会副主任委员、河南省科普学会消化专业委员会副主任委员,荣获周口市科学技术进步一等奖等奖项。

“人生没有白走的路,只要保持奋斗的姿态,每一天都会很精彩。”刘学进表示,他将带领团队继续精进医术,发挥特长和优势,用心守护万人民群众的生命健康,为我市医疗事业发展贡献力量。②19

